

15岁少年郑纪元救人溺亡,其父欲通过媒体寻找失联多年的妻子杨勇,盼儿子下葬前能让母子“见上”最后一面——

完成儿子多年想见母亲的心愿



杨勇旧照

信阳消息 (记者 周涛)“说好的过些日子一起去找你妈妈呢?你就这么狠心丢下我走了啊……”2月26日下午,40岁的浉河区双井乡人李辉,趴在安放儿子遗体的冰棺上,眼泪已近哭干。就在不久前,他还憧憬着能与儿子一起寻找失联多年的妻子杨勇,一家人开开心心地团聚。

事情还要从2月25日说起,当日下午3点左右,李纪元和几名同学来到驻马店市正阳县兰青乡兰青街北头的一个水塘边玩耍。年仅14岁的小叶因洗手不小心滑落水中,李纪元看到后先是伸手去拉,眼看着够不着,干脆直接脱掉外套跳入水中。

“李纪元当时在水里把小叶猛地一推,小叶浮上水面,被同学们拉上岸,可他却滑向水塘深处,再也起不来了。”据李纪元的同学介绍,那个池塘水深约两三尺,事发后,大家连忙呼救,但等李纪元被打捞上来,已没有了生命体征。

悲剧发生后,李纪元的爷爷心脏病复发,吃了速效救心丸才缓过劲来,父亲李辉听到消息后,也连夜从江西往回赶。“接到电话的时候,我还在工地,开始以为是开玩笑。我打通家里电话才知道是真的,当时有种天塌地陷的感觉。”李辉在接受记者采访时,哭着说:“我真没用,都怪我没用……”

据李辉介绍,因为父亲在正阳做点小买卖,1999年,刚与杨勇结婚的他,便带着家人从浉河区搬到了驻马店市正阳县。2001年4月,他们有了爱情的结晶李纪元。本来一家人快快乐乐地生活着,可李辉在之前那几年间,做生意一直亏本。为了维持一个家,他只好到江西赣州一个工地上打工,妻子杨勇也去往山东德州一家超市工作。

“也不知道什么原因,她(杨勇)一去没多久就跟家里失联了,我和小孩的舅舅还去找过,可是没找到,那边公安部门说有线索了通知我,可一等就是十多年。”李辉告诉记者,“纪元在兰青乡中学读九年级,他想考正阳一高,将来考个好大学。为了他的学业,我一直瞒着他,说他妈妈在外地打工赚钱,还说等我们都有时间了,就陪他去山东找他母亲……”

与记者对话期间,李辉的话语几度因哽咽而中断。李辉说,他现在只想为儿子做一件事,那就是找到他的母亲。他希望媒体及广大网友能够多多转发消息,好让杨勇有机会在儿子下葬前,母子俩“见上”最后一面,这也算完成儿子多年来的一个心愿。

亲爱的读者朋友,如果您有杨勇的线索,请与李辉或李纪元的舅舅杨文政联系。

李辉:15836646899
杨文政:13213451895

呵护青少年成长

信阳中院“2017春季开学第一堂法制课”走进市第一实验小学

信阳消息(首席记者 韩蕾)“如果遇到陌生人跟踪,你会怎么办?”“如果家里没有大人,有人敲门,称是修水电的,你会怎么应对?”……2月27日下午,市第一实验小学多媒体教室内,信阳中级人民法院刑三庭副庭长陈鑫正在给学生们上法制课,现场的学生认真地听讲,每到精彩之处,还报以热烈的掌声。

当日下午14时20分,上课铃声响起,是市第一实验小学多媒体教室内,100多名学生满怀期待地端坐在桌旁,因为信阳中院“2017春季开学第一堂法制课”走进了市第一实验小学,这是一堂题为“用法治的力量呵护青少年成长”的普法课。

活动现场,同学们首先观看了一部法制微电影。观看结束后,陈鑫法官从执法懂法、学法用法、守法护法、应对侵害,强化心理、健康成长等方面,通过发问、回答、点评等互动方式,用生动、活泼的语言为听课学生讲解了刑事责任年龄、常见犯罪形态、刑罚种类等法

律知识,同时就如何预防犯罪、避免不法侵害、处理家暴、疏导不良心理、抵制社会不良风气的影响等问题进行了详细的讲解,并手把手教授了孩子们简易防身术。活动现场气氛热烈,每每陈鑫提的问题,同学们总是积极举手回答。

活动中,信阳中院的法官们还指导参加此次活动的学生,穿上法袍,拿起法槌,亲身体验法律的威严。“穿上法袍的同学可以敲响你面前的法槌,然后说‘开庭’或者‘休庭’。”陈鑫说。同学们踊跃举手参与,对于穿上法袍并敲响法槌的同学,台下的学生都用掌声进行了鼓励。“知法、守法要从小做起,我们一定会积极学习法律知识,做遵法、用法、懂法的学生。”活动结束后,不少学生表示受益匪浅。

此次活动,法官们还向学生们发放了青少年普法宣传页,希望学生们在课余时间能够多了解一些法律小常识,并能积极地向身边人进行宣讲。